
From January 24 to 26, 2025, Data for Progress conducted a survey of 1,257 U.S. likely voters nationally using web panel

respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography,

and recalled presidential vote. The survey was conducted in English. The margin of error associated with the sample size

is ±3 percentage points. Results for subgroups of the sample are subject to increased margins of error. Partisanship

reflected in tabulations is based on self-identified party affiliation, not partisan registration. For more information please

visit dataforprogress.org/our-methodology.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may

not add up to 100 due to rounding.

N=1,257 unless otherwise specified.

[1]  Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following people or institutions?

— Donald Trump

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Very favorable 35 5 23 70 34 37 28 38 41 24 10 40 34

Somewhat favorable 15 8 17 20 13 17 17 14 15 15 16 15 18

Somewhat
unfavorable

8 10 10 4 8 8 9 7 7 8 16 6 8

Very unfavorable 41 74 48 6 44 37 43 40 35 52 51 38 38

Haven't heard
enough to say

2 3 3 <0.5 2 1 2 1 2 1 7 1 2

FAVORABLE (TOTAL) 50 13 40 90 47 54 45 52 56 39 26 55 52

UNFAVORABLE
(TOTAL)

49 84 58 10 52 45 52 47 42 60 67 44 46

FAVORABLE (NET) +1 −71 −18 +80 −5 +9 −7 +5 +14 −21 −41 +11 +6

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171
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[2]  Below are actions that President Trump has taken during the first week of his second term as president. For each

action, say whether you support or oppose it.

— Signing an executive order attempting to end birthright or automatic citizenship for the children of undocumented

immigrants

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 25 6 21 46 21 30 19 28 27 21 10 29 21

Somewhat support 16 10 11 24 15 17 16 16 17 15 19 16 16

Somewhat oppose 11 11 14 10 11 12 13 11 11 11 9 10 19

Strongly oppose 37 62 43 9 41 32 39 36 31 47 45 33 38

Don't know 11 10 11 11 13 9 13 10 13 6 18 11 5

SUPPORT (TOTAL) 41 16 32 70 36 47 35 44 44 36 29 45 37

OPPOSE (TOTAL) 48 73 57 19 52 44 52 47 42 58 54 43 57

SUPPORT (NET) −7 −57 −25 +51 −16 +3 −17 −3 +2 −22 −25 +2 −20

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171

[3]  Below are actions that President Trump has taken during the first week of his second term as president. For each

action, say whether you support or oppose it.

— Ordering government officials to label certain international drug cartels as "foreign terrorist organizations," a

designation which gives the administration more power to impose economic penalties and travel restrictions in the

countries in which they operate, and even to take military action

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 38 17 31 62 34 43 24 45 42 32 23 42 29

Somewhat support 24 24 26 23 25 23 24 24 23 26 28 23 31

Somewhat oppose 11 16 13 5 12 10 17 8 9 14 17 9 11

Strongly oppose 13 24 13 2 13 13 16 11 12 16 16 13 18

Don't know 14 18 17 8 16 12 20 11 15 13 17 13 12

SUPPORT (TOTAL) 62 41 57 85 59 66 48 69 65 58 51 65 60

OPPOSE (TOTAL) 24 40 26 7 25 23 33 19 21 30 33 22 29

SUPPORT (NET) +38 +1 +31 +78 +34 +43 +15 +50 +44 +28 +18 +43 +31

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171
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[4]  Below are actions that President Trump has taken during the first week of his second term as president. For each

action, say whether you support or oppose it.

— Declaring a national emergency at the U.S.-Mexico border, allowing the Trump administration to use executive

authority to fund the construction of the border wall and potentially to deploy the military and National Guard to the

border

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 37 13 30 64 34 40 25 43 41 29 27 41 28

Somewhat support 18 15 18 20 19 17 23 15 19 16 14 18 24

Somewhat oppose 12 18 11 6 12 12 12 12 9 17 17 10 15

Strongly oppose 24 42 30 2 25 22 28 21 20 30 30 22 26

Don't know 10 11 10 8 11 9 12 9 11 7 11 9 7

SUPPORT (TOTAL) 55 28 48 84 53 57 48 58 60 45 41 59 52

OPPOSE (TOTAL) 36 60 41 8 37 34 40 33 29 47 47 32 41

SUPPORT (NET) +19 −32 +7 +76 +16 +23 +8 +25 +31 −2 −6 +27 +11

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171

[5]  Below are actions that President Trump has taken during the first week of his second term as president. For each

action, say whether you support or oppose it.

— Ending a policy that provided funding to help states enroll more residents in Medicaid, a government-run health

insurance program for low-income Americans

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 16 7 12 26 11 20 16 16 17 13 16 17 17

Somewhat support 18 10 12 28 18 17 17 18 20 14 16 18 16

Somewhat oppose 15 11 14 20 16 15 10 18 15 15 13 16 17

Strongly oppose 38 63 46 11 43 34 41 37 33 48 44 36 41

Don't know 13 8 17 16 13 14 16 12 15 11 11 13 10

SUPPORT (TOTAL) 34 17 24 54 29 37 33 34 37 27 32 35 33

OPPOSE (TOTAL) 53 74 60 31 59 49 51 55 48 63 57 52 58

SUPPORT (NET) −19 −57 −36 +23 −30 −12 −18 −21 −11 −36 −25 −17 −25

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171
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[6]  Below are actions that President Trump has taken during the first week of his second term as president. For each

action, say whether you support or oppose it.

— Making it easier to fire certain federal government employees for political reasons

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 20 6 12 38 17 23 17 21 22 16 11 23 19

Somewhat support 17 10 16 24 15 19 19 16 19 14 17 18 21

Somewhat oppose 16 15 18 16 17 15 16 17 17 15 14 15 15

Strongly oppose 34 58 41 8 35 33 32 36 28 46 43 33 36

Don't know 12 10 13 13 15 9 16 10 14 8 15 12 9

SUPPORT (TOTAL) 37 16 28 62 32 42 36 37 41 30 28 41 40

OPPOSE (TOTAL) 50 73 59 24 52 48 48 53 45 61 57 48 51

SUPPORT (NET) −13 −57 −31 +38 −20 −6 −12 −16 −4 −31 −29 −7 −11

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171

[7]  Below are actions that President Trump has taken during the first week of his second term as president. For each

action, say whether you support or oppose it.

— Terminating all diversity, equity, inclusion, and accessibility (DEIA) programs across the federal government and

placing their employees on administrative leave

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 28 5 22 52 22 35 17 33 30 24 11 32 21

Somewhat support 15 10 17 18 14 15 18 13 16 13 18 14 21

Somewhat oppose 12 13 15 10 12 13 14 11 11 14 11 12 18

Strongly oppose 33 64 32 5 37 29 35 32 28 42 46 30 35

Don't know 12 8 13 15 15 8 15 10 15 7 15 12 5

SUPPORT (TOTAL) 43 15 39 70 36 50 35 46 46 37 29 46 42

OPPOSE (TOTAL) 45 77 47 15 49 42 49 43 39 56 57 42 53

SUPPORT (NET) −2 −62 −8 +55 −13 +8 −14 +3 +7 −19 −28 +4 −11

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171
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[8]  Below are actions that President Trump has taken during the first week of his second term as president. For each

action, say whether you support or oppose it.

— Withdrawing the U.S. from the World Health Organization (WHO)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 24 6 20 42 19 30 16 28 26 19 12 26 27

Somewhat support 14 8 9 22 11 17 15 13 15 11 17 14 14

Somewhat oppose 10 10 10 10 11 9 11 9 10 11 13 10 10

Strongly oppose 39 67 47 9 42 36 40 39 33 50 45 37 41

Don't know 13 10 14 16 17 9 18 11 16 8 12 14 7

SUPPORT (TOTAL) 38 14 29 64 30 47 31 41 41 30 29 40 41

OPPOSE (TOTAL) 49 77 57 19 53 45 51 48 43 61 58 47 51

SUPPORT (NET) −11 −63 −28 +45 −23 +2 −20 −7 −2 −31 −29 −7 −10

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171

[9]  Below are actions that President Trump has taken during the first week of his second term as president. For each

action, say whether you support or oppose it.

— Directing federal agencies to refer to the Gulf of Mexico as the "Gulf of America" in official documents

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 18 6 12 33 16 20 14 20 21 12 11 21 16

Somewhat support 16 8 11 27 16 17 20 14 18 14 13 17 20

Somewhat oppose 14 12 13 16 15 13 16 13 13 16 13 13 16

Strongly oppose 38 64 47 9 39 37 35 40 32 48 47 36 42

Don't know 14 10 17 15 14 13 15 13 16 10 17 14 6

SUPPORT (TOTAL) 34 14 23 60 32 37 34 34 39 26 24 38 36

OPPOSE (TOTAL) 52 76 60 25 54 50 51 53 45 64 60 49 58

SUPPORT (NET) −18 −62 −37 +35 −22 −13 −17 −19 −6 −38 −36 −11 −22

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171
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[10]  Below are actions that President Trump has taken during the first week of his second term as president. For each

action, say whether you support or oppose it.

— Eliminating the White House Office of Gun Violence Prevention

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 18 5 13 33 14 22 16 19 19 16 13 20 18

Somewhat support 15 9 10 24 14 16 15 15 16 13 12 15 18

Somewhat oppose 14 11 18 15 15 13 13 15 15 14 16 14 15

Strongly oppose 37 66 42 8 40 34 39 36 31 47 43 34 41

Don't know 16 9 17 21 17 14 17 15 19 10 16 16 9

SUPPORT (TOTAL) 33 14 23 57 28 38 31 34 35 29 25 35 36

OPPOSE (TOTAL) 51 77 60 23 55 47 52 51 46 61 59 48 56

SUPPORT (NET) −18 −63 −37 +34 −27 −9 −21 −17 −11 −32 −34 −13 −20

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171

[11]  Below are actions that President Trump has taken during the first week of his second term as president. For each

action, say whether you support or oppose it.

— Establishing the Department of Government Efficiency (DOGE)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 26 6 23 46 20 32 18 30 28 22 19 29 20

Somewhat support 20 13 16 30 21 19 19 21 21 19 10 21 24

Somewhat oppose 11 16 10 7 11 11 12 11 10 13 14 10 11

Strongly oppose 25 47 29 4 25 26 28 24 22 31 29 24 33

Don't know 17 19 21 14 22 12 23 15 19 14 28 16 12

SUPPORT (TOTAL) 46 19 39 76 41 51 37 51 49 41 29 50 44

OPPOSE (TOTAL) 36 63 39 11 36 37 40 35 32 44 43 34 44

SUPPORT (NET) +10 −44 0 +65 +5 +14 −3 +16 +17 −3 −14 +16 0

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171
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[12]  This week, Donald Trump pardoned nearly 1,600 people charged in connection with the attack on the U.S. Capitol

on January 6, 2021.

Do you support or oppose this decision?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 23 5 19 42 18 28 19 25 26 18 11 26 24

Somewhat support 19 11 14 30 18 20 21 18 20 17 17 18 25

Somewhat oppose 10 7 12 12 12 8 12 9 10 10 10 11 7

Strongly oppose 42 73 49 10 44 40 41 43 36 54 55 39 43

Don't know 6 4 7 6 7 4 7 5 8 2 6 6 1

SUPPORT (TOTAL) 42 16 33 72 36 48 40 43 46 35 28 44 49

OPPOSE (TOTAL) 52 80 61 22 56 48 53 52 46 64 65 50 50

SUPPORT (NET) −10 −64 −28 +50 −20 0 −13 −9 0 −29 −37 −6 −1

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171

[13]  Please watch the video below. [Video displayed: bit.ly/3CiOCvw]. After watching this video of Elon Musk, do you

think Musk was performing a Nazi salute?

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino

Yes, Musk was performing
a Nazi salute

43 70 45 18 46 40 55 38 40 49 64 39 57

No, Musk was not
performing a Nazi salute

43 15 42 71 40 48 31 49 45 40 17 49 30

Don't know 13 15 14 12 14 12 14 13 14 12 19 12 14

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171
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[14]  Some of Donald Trump's advisers have proposed new rules that would abolish unions and union contracts for

American workers who are employed by the federal government.

Do you support or oppose this proposal?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino

Strongly support 14 5 11 25 11 18 11 16 15 13 10 15 19

Somewhat support 18 7 15 30 16 20 19 18 19 16 10 20 17

Somewhat oppose 18 17 18 19 19 17 20 17 18 18 14 18 19

Strongly oppose 39 65 46 11 40 38 38 40 35 46 54 35 44

Don't know 10 6 10 14 13 7 13 9 12 7 12 12 1

SUPPORT (TOTAL) 32 12 26 55 27 38 30 34 34 29 20 35 36

OPPOSE (TOTAL) 57 82 64 30 59 55 58 57 53 64 68 53 63

SUPPORT (NET) −25 −70 −38 +25 −32 −17 −28 −23 −19 −35 −48 −18 −27

Weighted N 1,257 454 310 493 669 588 411 846 810 447 135 898 171

Page 8/8  (WAYE4Z)


